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IT TEXHOJIOI'MA B KYPCOBOM ITPOEKTUPOBAHUMU 110 TEOPUU
MEXAHHW3MOB 1 MAIIIUH

B kypcoBoMm mnpoekTe Ha Temy: «AHaIM3 M CHHTE3 MEXAHU3MOB Kayalollerocs
KOHBEWepa» OJJHOM U3 3a7a4 SIBJSETCS CUIIOBOM aHAINU3 TJIOCKOTO PhIYaKHOTO MEXaHU3Ma.

JlnutenbHOEe BpeMsi B OCHOBE aHaJIM3a MEXAHM3MOB, KaK KHHEMAaTHYECKOTO, TaK U
CHJIOBOTO, JIeXaH rpaduuecKue MOCTPOCHHUS.

C pa3BUTHEM KOMITBIOTEPHBIX TEXHOJOTHUH KJIacCHYecKue rpauieckue U
rpagoaHAIUTUYECKUE  METOJBl  YTPaTHWIM  aKTyalbHOCTh,  YCTYNHB  Pa3IUYHBIM
aHAJUTUYECKUM METOJAM.

B Hacrosmem mpoekTe MpencTaBlIeHO peNIeHUE 3a7add ONpEIeiCHUs peakiuil B
KMHEMATUYECKUX Mapax IUIOCKOIO0 pPBIYAXHOTO MEXaHM3Ma Kaualolllerocsi KOHBehepa C
MIOMOIIBIO TTporpaMMHOro mpoaykra Mathcad ananutnueckuM METOIOM, HM3JI0KEHHBIM B
[1,2].

BekropHoe npeacTaBieHne 3BeHBEB PHIUAKHOTO MEXaHM3Ma KavaroIIerocsi KOHBehepa
npejcTaBiIeHo Ha (puc.l)

Puc. 1.BektopHoe npeacTaBieHNEe 3BEHbEB MEXaHN3Ma Kayalollerocsi KOHBelepa

N3 BbBINONHEHHOTO paHHEE KUHEMAaTUYECKOro aHaliu3a TMOJYyYEHbl CIEAYIOIINe
pe3yabTaThl, HEOOXOAUMBIC /IS PEIICHHUS 3a/1a4i KHHETOCTATUKH MeXaHu3Ma (IJTHHBL B M):
- 3BE€HbsI IPEJICTABIICHBI B BUJIE BEKTOPOB,;

T T T T
I;' =(0.09 0.008 Q I, =(0.155 0.347 Q I3 =(-0.055 0.295 0) I, =(1.369 -0.295 0)

- OIIpEeIEIEHbI YIIIOBBIE YCKOPEHHS 3BEHBEB M YCKOPEHHUS IIEHTPOB MAcC 3BE€HBEB.
JIOTIOIHUTEIBHBIMI JTAHHBIMH [Tl PEIICHUS 3aJadyd CHJIOBOTO aHaIM3a SBIIAIOTCS
Macchl 3B€HbEB (KT): My, Mg, My, M ¥ Macca MepeMeIaeMoro Marepuaia M.
BekTopbl CHJT TSXKECTH, CHJT 1 MOMEHTOB CHJI MHEPIIUH, MPUIOKEHHBIX K 3BEHBAM H
CHJIa TOJIE3HOTO COIMPOTHUBJIEHHUS, Ha TPAHCIOPTUPYIOLIEM KEJI00€e MPH ABMXKEHHUHU BIIEBO:
(cunet —B H, MmomeHTHI cui B Hm):

- -1 = — = - = -1
T =(0 -1600) Gy =(0 -2000) G, =(0 -8000) Gg =(0 -120000)
FuzT = (55.39 28.02 0 FU3T =(33.84 31.94 0 Fu4T =(244 127.7 0
T T
Fus =(3258.86 0 0 Pg = (4000 0 0

JIIsl KaKI0ro M3 3BEHBEB 3allMIIEM IO J[BA YPaBHCHUsS DPAaBHOBECHS B BEKTOPHON
dopme. IlepBoe, Kak cymMMy CHII, IEHCTBYIOUIMX Ha OTICIBHO B3ATOE 3BEHO, BTOPOE, Kak
CYMMY MOMEHTOB CHII, ICHCTBYIOIINX Ha 3BEHO OTHOCHTEIILHO KaKOr0-JIMOO0 IIEHTPA.

Hcnone3yem 1uis perieHus 3Toi 3agauu oiok Given — Find
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Rq12:=(100 100 Q Ro3:= (100 100 0 Rp3:=(100 100 Q Rg4:=(100 100 Q
R45:= (100 100 Q R051 =100 Given

T T T

Rig *Fup+ Gy~ Rpz =0 “lpx Ryg + Myp+ 0.8 % (Fyp+ Gp) = 0
T T T T T

Rog +Fuz+ G3+ Ryg ~Rgy =0 '3X(R23 ‘R34)+'V'u3+0-5‘3"(':u3+%):0
T T T

Rag +Fus* &4~Ryg =0 Agx Rys + Myg+ 05 x (Fyg+ Gy = 0

T T
Rgs +Fys+ G5+ Pc+ (0 Ros, 0) =0
- — T
(R12 Roz Roz Res Rys Rosl) = F'”d< Rio Roz Roz Rey Rys Rosl) Ros-—(o Posl 0)
Ryp= (-5104 -11298 0) Ryg=(-5049 -11430 0) Ryy=(-2488 13456 O Rgy=(-7503 1858 0)

T
Ry5=(-7259 1186 0) Ryg =(0 10814 0

Takum 00pa3oM, COBMECTHOE pEIEHHWE CEMH YPAaBHEHHI PAaBHOBECHsS ITO3BOJIUJIO
HaWTH IIECTh HEU3BECTHBIX PEAKIUN.

B 3aknroyeHue HaxonAT peakiuio B LApHUPE A M BEKTOpP YpaBHOBEHIMBAIOIIETO
momenTa (R—H, M — Hwm).

- - ~ T T_
R21= ~Ry2 Ro1:= ~Ro1 Mg = 11% Rog Mos =(0 0 979

Moaynu HalJEHHBIX PEAKIIU:

|Roq| =12398 |Rig =12398  |Ryd =12496  |Rpd =13684 |Rad =7729
|Rag =7355 |Rod = 10814

Takum 00Opaszom, ammapar BeKTOpHOW anreOpbl, mMeromuiics B nporpamme Mathcad
MO3BOJIAET OTHOCUTENBHO JIETKO HCCIENOBAaTb KHHETOCTATUKY IUIOCKHX PBIYaKHBIX
MexaHu3MoB. [IporpamMma pemieHus 1oay4aercs 04eHb KOMIIAKTHOM, allTOPUTM €€ HaIlUCAHUS
IIPOCT, PEAKIMM B KMHEMATHYECKUX IAapax MOXKHO cpa3y IOJYy4UTb U B BEKTOPHOM W B
CKAJIIPHOM BUJIE.
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